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Επίσκεψη στη Σουηδική Αρχή Πολιτικής Προστασίας (MSB) 
 

Αθήνα, 05 Δεκεμβρίου 2016 
 

Επίσημη επίσκεψη στην Σουηδία και την Εθνική Αρχή Πολιτικής Προστασίας MSB 

(Swedish Civil Contingencies Agency-MSB), πραγματοποίησαν ύστερα από πρόσκληση 

της ομόλογης Αρχής, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννης Καπάκης 

και η Εθνική Εκπρόσωπος στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) για θέματα πολιτικής 

προστασίας, Δρ. Κάλι Σαΐνη. 

Σκοπός της επίσκεψης ήταν ο καθορισμός των επιμέρους δράσεων της 

συνεργασίας των δύο Αρχών για το 2017, σε συνέχεια της διμερούς συνάντησης που 

είχε πραγματοποιηθεί τον Ιούλιο 2016 στην Αθήνα και είχαν προσδιοριστεί οι 

στρατηγικοί άξονες συνεργασίας των δύο Υπηρεσιών. Σημειώνεται ότι οι Εθνικές 

Αρχές Ελλάδας και Σουηδίας αποτελούν σήμερα τις δύο από τις τρεις Εθνικές Αρχές 

Πολιτικής Προστασίας μεταξύ των 28 κρατών-μελών της ΕΕ που διαθέτουν την 

αντίστοιχη αναγνώριση στον τομέα της παροχής ανθρωπιστικής βοήθειας (Member 

State’s Specialized Agency-MSSA).  

Ειδικότερα, οι δράσεις που συμφωνήθηκαν περιλαμβάνουν την ανταλλαγή 

εμπειρογνωμόνων και την από κοινού διοργάνωση σεμιναρίων υψηλής εξειδίκευσης 

από το MSB. Πιο συγκεκριμένα, η συμφωνία περιλαμβάνει την διοργάνωση 

επιμορφωτικών προγραμμάτων σχετικά με τη διαχείριση χώρων προσωρινής 

φιλοξενίας πληγέντων, συμπεριλαμβανομένων και των προσφύγων, καθώς επίσης, τη 

συνεργασία στο τομέα της εκπαίδευσης και ειδικότερα της αναβάθμισης των 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. Επιπλέον, 

συζητήθηκαν θέματα που αφορούν το συντονισμό και τη διαχείριση κρίσεων 

πολύπλοκων συμβάντων με έμφαση στη σύνδεση εθνικού και περιφερειακού 

επιπέδου, όπως επίσης και στον τομέα της ενημέρωσης κοινού. Οι δράσεις του 2017 

περιλαμβάνουν επιπρόσθετα τη συνδρομή και υποστήριξη του MSB σχετικά με τον 

σχεδιασμό του Εθνικού Κέντρου Εκπαίδευσης Π.Π. στη Δυτική Μακεδονία.   

Από τη Σουηδική πλευρά ζητήθηκε η παροχή τεχνογνωσίας στη διαχείριση 

δασικών πυρκαγιών, καθώς και η συμμετοχή μας στην άσκηση EDREX (Emergency 

Disaster Response Exercise) τον Μάρτιο του 2017, που διοργανώνουν από κοινού η 

Αρχή Πολιτικής Προστασίας της Σουηδίας και της Ιταλίας, καθώς η Αρχή Δημόσιας 

Υγείας του Ηνωμένου Βασιλείου.  
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